Cidade de

Sa0 José dos Gampos
Prefeitura Municipal

CoNcurso PuBLIco

2. ProvAa OBJETIVA

GuarDA CiviL MunicipaL 2.2 CLassE

VOCE RECEBEU SUA FOLHA DE RESPOSTAS E ESTE CADERNO CON-
TENDO 50 QUESTOES OBIETIVAS.

CONFIRA SEU NOME E NUMERO DE INSCRICAO IMPRESSOS NA CAPA
DESTE CADERNO.

LEIA CUIDADOSAMENTE AS QUESTOES E ESCOLHA A RESPOSTA QUE
VOCE CONSIDERA CORRETA.

RESPONDA A TODAS AS QUESTOES.

MARQUE, NA FOLHA INTERMEDIARIA DE RESPOSTAS, LOCALIZADA NO
VERSO DESTA PAGINA, A LETRA CORRESPONDENTE A ALTERNATIVA
QUE VOCE ESCOLHEU.

TRANSCREVA PARA A FOLHA DE RESPOSTAS, COM CANETA DE
TINTA AZUL OU PRETA, TODAS AS RESPOSTAS ANOTADAS NA FOLHA
INTERMEDIARIA DE RESPOSTAS.

A DURACAO DA PROVA E DE 3 HORAS.

A SAIDA DO CANDIDATO DA SALA SERA PERMITIDA APOS TRANS-
CORRIDA A METADE DO TEMPO DE DURAGAO DA PROVA.

Ao SAIR, VOCE ENTREGARA AO FISCAL A FOLHA DE RESPOSTAS
E ESTE CADERNO, PODENDO DESTACAR ESTA CAPA PARA FUTURA
CONFERENCIA COM O GABARITO A SER DIVULGADO.

AGUARDE A ORDEM DO FISCAL PARA ABRIR ESTE CADERNO DE QUESTOES.

FUNDAGAO

Ao

vunesp ¢
15.08.2010

tarde



Cidade de

Sa0 José dos Gampos
Prefeitura Municipal

FoLHA INTERMEDIARIA DE RESPOSTAS

Ques™© RESPOSTA Ques™h RESPOSTA
01 A B 0] D 26 A B 0] D
02 A B C D 27 A B C D
03 A B (0] D 28 A B C D
04 | /A B C D 29 | A B C D
05 A B 0] D 30 A B 0] D
06 A B (0] D 31 A B (0} D
07 A B Cc D 32 A B C D
08 A B (0] D 33 A B C D
09 A B C D 34 A B (0] D
10 A B 0] D 35 A B 0] D
1 A B (0] D 36 A B C D
12 A B 0] D 37 A B 0] D
13 A B C D 38 A B C D
14 A B c D 39 A B c D
15 A B c D 40 A B 0] D
16 A B C D 41 A B C D
17 A B (¢} D 42 A B c D
18 A B c D 43 A B 0] D
19 A B C D 44 A B cC D
20 A B C D 45 A B 0] D
21 A B C D 46 A B C D
22 A B (¢} D 47 A B c D
23 A B c D 48 A B c D
24 A B C D 49 A B c D
25 A B C D 50 A B 0] D
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LINGUA PORTUGUESA

Leia o texto para responder as questdes de numeros 01 a 08.

O falso cliente

O cliente engravatado sorriu e entregou a moga simpatica do
caixa do banco um cartdo em que estava escrito: “Va enchendo
a maleta. Comporte-se com naturalidade. Estou segurando uma
arma. Obrigado”.

A caixa nem olhou para os lados para que o assaltante ndo
pensasse que pedia socorro. Diante dela, o falso cliente mantinha
0 mesmo sorriso imovel. A maleta preta ja estava aberta sobre
o guiché. Hesitou. Entdo ele parou de sorrir e mexeu o brago
armado. Ela comegou a depositar os magos de notas na maleta
preta. Lentamente, o que irritava o assaltante. Atrds dele a fila
crescia. E a fila ao lado também. O assalto praticado por um
homem s6, porém, prosseguia, a cada segundo mais tenso em
meio ao movimento da agéncia, protegida por guardas fardados.

Subitamente um homem aproximou-se do assaltante com um
largo sorriso. Colocou-se entre ele e a moga.

— Batista, é vocé? Ha quanto tempo! Ainda esta semana con-
versei com seu tio no supermercado! Me dé um abrago, amigéo!
Mas o que € isso? Vai sair por ai com esse bau cheio de dinheiro?
Nao tem medo de ser assaltado?

Batista olhou para o cho, mas ndo viu buraco algum para
esconder-se.

A moga do caixa, sorrindo, disse ao amigo dele:
— Seu Batista ndo vai sair com esse dinheiro, ndo; ele veio
depositar...

(O coragdo roubado e outras cronicas. Marcos Rey. 1996. Adaptado)

01. De acordo com o texto, o assaltante estava
(A) com aparéncia descuidada.
(B) usando roupas esportivas.
(C) vestido de maneira formal.

(D) trajando-se inadequadamente.

02. Segundo o texto, a moca do caixa, ao ler o que estava escrito
no cartao,

(A) comportou-se inicialmente com discri¢ao.
(B) teve gestos que demonstraram desespero.
(C) comegou imediatamente a depositar o dinheiro.

(D) fingiu ndo ter compreendido a mensagem.

03. O assalto ndo deu certo por ter ocorrido um fato
(A) previsivel.
(B) inusitado.
(C) banal.

(D) corriqueiro.

04.

05.

06.

07.

08.

09.

Na frase — Comporte-se com naturalidade. — a palavra
naturalidade pode ser substituida, sem alteracdo de sentido, por

(A) afetagdo.
(B) artificialidade.
(C) generosidade.

(D) espontaneidade.

O assalto praticado por um homem sd, porém, prosseguia, a
cada segundo mais tenso...

A palavra tenso tem sentido contrario de
(A) rapido.

(B) violento.

(C) estranho.

(D) descontraido.

Assinale a alternativa que apresenta palavra em sentido
figurado.

(A) Os olhos do Batista pediam socorro.
(B) A maleta preta ja estava aberta sobre o guiché.
(C) Estou segurando uma arma.

(D) Nido tem medo de ser assaltado?

Na frase — Comporte-se com naturalidade — a preposi¢éo
destacada tem sentido de

(A) causa.

(B) modo.

(C) companhia.
(D) oposig@o.

Ela comegou a depositar os magos de notas na maleta preta.

De acordo com a norma culta, a alternativa em que o pronome
destacado pode substituir o trecho macos de notas na frase
dada, estd em:

(A) Ela comegou a deposita-los na maleta preta.
(B) Ela comecou a depositar-lhes na maleta preta.
(C) Ela comegou a depositar eles na maleta preta.

(D) Ela comegou a depositar-os na maleta preta.

Assinale a alternativa em que a palavra destacada tem sentido
de intensidade.

(A) Subitamente um homem aproximou-se do assaltante.
(B) Atras dele a fila crescia.
(C) Seu Batista néo vai sair com esse dinheiro.

(D) A moga do caixa ficou assustada demais.
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10. A frase corretamente pontuada é:
(A) Batista, o falso, cliente desejou um buraco para esconder-se.
(B) Batista, o falso cliente, desejou um buraco para esconder-se.
(C) Batista o falso cliente: desejou um buraco, para esconder-se.

(D) Batista o falso cliente, desejou, um buraco para esconder-se.

Nas questdes de nimeros 11 e 12, assinale a alternativa que
preenche, correta e respectivamente, as lacunas das frases dadas.

11. Oladrio estava certo conseguiria levar o dinheiro,
acabou ficando numa situagdo dificil,
espera de que um buraco se abrisse no chéo.

(A) aque ... conforme ... a
(B) que ... porque ... a
(C) deque..mas...a

(D) com que ... porém ... a

12. Amoga do caixa ficou assustada, pois
muitos magos de dinheiro na gaveta e poucos dias
que comecara a trabalhar naquela agéncia bancéria.

(A) meio ... havia ... fazia
(B) meia ... haviam ... faziam
(C) meio ... haviam ... fazia

(D) meia ... havia ... faziam

Leia o texto a seguir para responder as questdes de nimeros
13 a15.

Ladréao trapalhdo fica preso em chaminé

Um ladrio que tentou usar a tatica do Papai Noel de entrar
pela chaminé ficou preso em um bar de Sdo Paulo. O jovem de
19 anos teve de ser resgatado pelos bombeiros.

Na tentativa de invadir o local, o bandido trapalhio entrou
pela chaminé de 23 centimetros de largura, mas ficou entalado.
Perto da grelha, sé era possivel ver os pés do rapaz.

Para tirar o ladrdo da chaminé, uma equipe de resgate dos
bombeiros teve de quebrar parte da churrasqueira, enquanto o
jovem gritava, com dores nos bracos e nas pernas. Depois de ser
atendido em hospital, o rapaz recebeu voz de prisdo.

(http://zerohora.clicrbs.com.br. Acesso em 20.06.2010. Adaptado)

13. O bandido é chamado de trapalhio porque, além de ndo ter
tido éxito no assalto,

(A) viveu um grande vexame.
(B) teve de esperar muito tempo pelo resgate.
(C) conseguiu roubar poucos objetos.

(D) foi agredido depois pelas vitimas.
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14. Na frase — Um ladrdo que tentou usar a tatica do Papai Noel... —
apalavra tatica pode ser substituida, sem alteragéo de sentido,
por

(A) rapidez.
(B) tentativa.
(C) estratégia.

(D) esperteza.

15. Passando o titulo do texto para o plural, tem-se:
(A) Ladraos trapalhdo ficam preso em chaminé.
(B) Ladrdes trapalhdes ficam presos em chaminés.
(C) Ladraos trapalhdes fica preso em chaminé.

(D) Ladrdes trapalhdes ficam preso em chaminés.

Considere o texto contido abaixo da figura para responder as
questdes de nimeros 16 e 17.

Assaltante ficou preso na chaminé de um bar
quando tentava invadir o local.

(http://www.walcordeiro.com.br)

16. A palavra quando pode ser substituida, sem alteracdo de
sentido, por

(A) caso.
(B) porque.
(C) embora.

(D) enquanto.

17. Passando os verbos do texto para o tempo futuro, tem-se:

(A) Assaltante fica preso na chaminé de um bar quando tenta
invadir o local.

(B) Assaltante ficard preso na chaminé de um bar quando
tentar invadir o local.

(C) Assaltante ficava preso na chaminé de um bar quando
tentou invadir o local.

(D) Assaltante ficou preso na chaminé de um bar quando
tentara invadir o local.



18. Assinale a alternativa em que a colocag¢do dos pronomes
destacados est4 de acordo com a norma culta da lingua.

(A) Nos avisaram que o banco estaria fechado.
(B) Essa ¢ a historia que comenta-se na televisao.
(C) Nao se sabe qual sera a reagdo de um assaltante.

(D) Contarei-lhe o que aconteceu com os clientes do banco.

Leia os quadrinhos a seguir para responder as questdes de
nimeros 19 e 20.

PARADO ATl
ISTO E UM
ASSALTO!

VAMOS, REX, MQSTRE A
ELE O QUE VOCE SABE
FAZER! |

VIU SO? ELE SABE
\ LEVANTAR AS PATINHAS!

(Niquel Nausea: Os ratos também choram. Fernando Gonsales. 1999)

19. De acordo com a leitura dos quadrinhos, € correto afirmar
que o cachorro

(A) conseguiu distrair o assaltante.
(B) ndo correspondeu ao que seu dono esperava.
(C) fez com que a vitima se acalmasse.

(D) reagiu ao assaltante, pondo em risco a vida deles.

20. No texto do primeiro quadrinho, o advérbio ai traz a ideia de
que a vitima deveria

(A) distanciar-se do cachorro.
(B) caminhar devagar.
(C) ficar onde estava.

(D) aproximar-se do assaltante.

MATEMATICA

21. A Organizagdo Mundial de Satde (OMS) recomenda, para
um adulto, 900 mg de célcio por dia. Em 200 mL de leite ha
240 mg de calcio. Entdo, para garantir a dosagem diria de
calcio recomendada pela OMS apenas com a ingestdo de leite,
deve-se tomar, no decorrer de um dia, a quantidade minima
de leite, em mL, igual a

(A) 450.
(B) 600.
(C) 750.
(D) 900.

22. Para fazer uma massa composta por cimento e areia, um
pedreiro que trabalha na construgio civil usa quatro baldes
de areia para um balde de cimento.

Considerando que o cimento e a areia t€ém a mesma densidade,
se esse pedreiro utilizar todo o cimento de um saco de 50 kg
para fazer massa, mantendo a propor¢éo informada, ele de-
vera misturar o cimento com uma quantidade de areia igual a

(A) 100 kg.
(B) 150 kg.
(C) 200 kg.
(D) 250 kg.

23. Um capital de R$ 400,00 foi aplicado em regime de juro
simples durante 75 meses. Se for produzido um juro de
R$ 125,00, entdo, a taxa anual aplicada nesse periodo sera de

(A) 5%.
(B) 6%.
(C) 7%.
(D) 8%.
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24. O numero de horas trabalhadas por uma professora, durante R ASCUNMHTO
uma semana, estd registrado no grafico.
A
n.° de
horas
trabalhadas

11

10

220f 32f 4*f  5*f  6*f  dias dasemana

A média aritmética de horas didrias trabalhadas pela profes-
sora, de 2.* a 6. feira, é

(A) 11.
(B) 10.
©) 9.
(D) 8.

25. Numa escola, ha trés classes de 9.°ano: A, Be C, com 14, 16
e 35 alunos, respectivamente. A média na prova de matematica
da classe A foi 6,0; a da classe B foi 7,0 e a da classe C foi
8,0. Assim, a média das notas dos 65 alunos das trés classes
juntas foi, aproximadamente,

(A) 6.6.
(B) 6.3.
(€) 7.,0.
(D) 7.3.

26. Arlete, Breno, Celina e Davi sdo irmaos. Dois deles tém a
mesma idade. Sabe-se que

* Arlete ¢ mais velha que Celina;
* Breno é mais novo que Arlete;
* Celina ¢ mais velha que Davi;

+ Davi ¢ mais novo que Breno.

Os dois irméos que tém a mesma idade sdo
(A) Breno e Davi.

(B) Celina e Davi.

(C) Arlete e Celina.

(D) Breno e Celina.
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27.

28.

29.

Abel assinou um plano com a operadora de seu celular nas
seguintes condigdes:

« tarifa mensal fixa de R$ 28,00;
* gratuidade em 12 horas de liga¢Ges por més;
* R$ 0,05 por minuto que exceder as 12 horas gratuitas.

Em novembro, Abel usou seu celular por 11 horas e 55 mi-
nutos e, em dezembro, por 17 horas ¢ 16 minutos. A despesa
de Abel com seu celular, nesses dois meses, foi de

(A) RS 43,80.
(B) RS 71,80.
(C) RS 92,80.
(D) RS 99,80.

Um navio partiu de um porto A, percorreu 70 milhas para o
Sul e atingiu o porto B. Em seguida, percorreu 30 milhas para
o Leste e atingiu o porto C. Finalmente, navegou 110 milhas
para o Norte e chegou ao porto D, conforme mostra a figura.

Pad D
A
110
70
B ofe
30

Sabendo que uma milha ndutica equivale a, aproximadamente,
1850 metros, se esse navio tivesse ido diretamente do porto
A para o porto D, entdo, ele teria poupado uma distancia de

(A) 290 km.
(B) 294 km.
(C) 296 km.
(D) 300 km.

Uma tira de papel retangular ¢ dobrada ao longo da linha
tracejada, conforme indicado na figura da esquerda, formando
a figura plana da direita.

~
/55 X

O valordex ¢
(A) 60°.
(B) 70°.
(©) 80°.
(D) 90°.

R ASCUNMHDO
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30.

31.

32.

Duas caixas, A e B, de massas despreziveis, estdo cheias de
bolinhas de gude idénticas. Essas caixas estdo em equilibrio
em uma balanga de dois pratos com os pesos indicados, em
quilogramas, no prato da direita.

Il

Se na caixa B ha o dobro de bolinhas em relagdo a caixa A,
entdo, a diferenca entre as massas totais de bolinhas dessas
caixas ¢

(A) 6kg.
(B) 8kg.
(C) 10kg.
(D) 12 kg.

Um pai esta construindo para a sua filha uma casinha de
boneca e pretende cobri-la com 10 telhas plasticas coloridas,
disponiveis nas cores rosa, verde e amarela, cujos pregos uni-
tarios estdo marcados na tabela. Ao lado, esta o esquema da
disposi¢do das 10 telhas, pretendida pelo pai. Ele deseja que
quaisquer duas telhas que se toquem sejam de cores diferentes.

TELHA R$
Rosa 4

Verde

Amarela 6

Assinale a alternativa que indica o menor valor que ele gastara
na compra dessas 10 telhas.

(A) RS 54,00.
(B) RS 52,00.
(C) RS 50,00.
(D) RS 48,00.

Perguntaram ao chefe de um dos setores de uma empresa
financeira quantos eram os funciondrios sob sua chefia. Se
o chefe respondeu que metade dos funcionarios torcia pelo
Corintians, um quarto deles torcia para o Sdo Paulo e que os
demais seis funcionarios néo torciam por nenhum time, entéo,
o total de funcionarios desse setor era

(A) 24.
(B) 20.
(©) 16.
(D) 12.
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Leia atentamente as informagdes a seguir para responder as ques-
tdes de niimeros 33 e 34.

A figura representa um terreno (em cinza) em uma malha qua-
driculada, sendo que nela ha a indicagdo da medida real de dois
dos oito lados do terreno.

33.

34.

3s.

60 m

60 m

Se necessario, adote V2= 1,4.

A area desse terreno ¢
(A) 16000 m*
(B) 16200 m~
(C) 16400 m*
(D) 17000 m~

O perimetro desse terreno é
(A) 605 m.
(B) 612 m.
(©) 615m.
(D) 620 m.

Em uma festa com 64 convidados, foi servido um bolo em
forma de cubo sobre uma plataforma de madeira, forrada.
Esse bolo tinha uma cobertura de chocolate nas cinco faces a
mostra e ndo tinha cobertura na face em contato com o forro

da plataforma.

Tendo o bolo sido cortado em 64 cubinhos de mesmo ta-
manho, ou seja, um pedago para cada convidado da festa, o
numero de convidados que recebeu um pedago de bolo sem
cobertura alguma foi

(A) 12.
(B) 11.
(©) 9.
(D) 8.

36.

37.

38.

Em uma promogéo, certa loja oferecia 10% de desconto
para pagamento a vista sobre o preco de etiqueta. Se Maria,
aproveitando a promog¢&o, comprou uma linda blusa, pagando
a vista R$ 27,00, entdo, o prego marcado na etiqueta dessa
blusa era de

(A) R$ 28,50.
(B) RS 29,70.
(C) R$ 30,00.
(D) R$ 31,40.

Se vinte e cinco por cento de certa quantia correspondem a
R$ 900,00, entdo, essa quantia sé pode ser

(A) R$ 2.800,00.
(B) R$ 3.000,00.
(C) R$ 3.200,00.
(D) RS$ 3.600,00.

No quintal da casa de Januario hd uma caixa d’agua vazia
com capacidade para 500 L de 4agua. Januario vai encher
essa caixa trazendo agua do caminh@o-pipa, estacionado em
frente a sua casa, em uma lata de base quadrada, em forma
de paralelepipedo, cujas dimensdes sdo dadas na figura.

35cm

/24 cm

24 cm

Dado: 1000 cm*=1 L.

Se Januario conseguiu encher a caixa d’agua, entdo, o numero
minimo de latas d’agua que ele carregou do caminhdo-pipa
até a sua caixa foi

(A) 19.
(B) 21.
(C) 23.
(D) 25.
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39.

40.

Para fazer uma receita que rende 48 bolinhos, utilizam-se,
exatamente, 2 kg de farinha de trigo, 12 ovos e 400 g de
manteiga. Uma confeiteira verificou que na dispensa ha 24 kg
de farinha de trigo, 108 ovos e 7,2 kg de manteiga. Utilizando
a propor¢do dada na receita, ela conseguira fazer uma quan-
tidade maxima de bolinhos igual a

(A) 422.
(B) 432.
(C) 442.
(D) 452.

O dono de uma pequena fabrica de brinquedos de madeira
sabe que precisa de 10 operarios, trabalhando no mesmo ritmo,
para fazer 2000 brinquedos em 50 dias. Como ele precisa
entregar essa encomenda em apenas 20 dias, ele precisara
de um numero a mais de operarios. O nimero minimo de
operarios que terdo de ser contratados, considerando que
trabalhardo no mesmo ritmo dos demais, ¢ igual a

(A) 15.
(B) 20.
(C) 25.
(D) 30.
RASCUNHDO

PMSJ1001/02-GuardaCivilMunic2*C-tarde

10

41.

42.

43.

44.

CONHECIMENTOS GERAIS

No inicio do més de julho, apds acordo firmado entre o pre-
sidente cubano Ratl Castro, o arcebispo de Havana, cardeal
Jaime Ortega, e o chanceler espanhol Miguel Angel Morati-
nos, foi anunciada a

(A) criagdo do Ministério Internacional dos Direitos Huma-
nos, cuja funcdo ¢ acompanhar a situacdo dos presos
politicos em Cuba.

(B) libertagdo de dezenas de presos politicos cubanos detidos
nailha desde o episddio conhecido por Primavera Negra.

(C) aboligio da censura a imprensa de Cuba e a anistia aos dis-
sidentes politicos que vivem na ilha ou que estéo exilados.

(D) permissdo para a entrada de padres nas prisdes cubanas,
a fim de oferecer aos detentos amparo emocional e
espiritual.

Em 17 de maio de 2010, o governo iraniano assinou acordo
de troca de uranio pouco enriquecido por combustivel nuclear,
a ser usado em reator de pesquisa médica.

Esse acordo foi firmado entre Ir3,
(A) Alemanha e Franca.

(B) Israel e Siria.

(C) Russia e China.

(D) Brasil e Turquia.

Em sessdo de 19 de maio de 2010, o Senado aprovou reajuste
de 7,7% para aposentadorias acima de um salario minimo e o
fim do fator previdenciario, mantendo o texto que foi aprovado
na Camara dos Deputados no inicio daquele més. O texto
seguiu, entdo, para o Presidente Lula que, em 15 de junho,

(A) sancionou o reajuste de 7,7% e o fim do fator previden-
ciario, devido ao equilibrio das contas publicas.

(B) vetou o reajuste de 7,7% e o fim do fator previdencidrio,
para evitar cortes no orgamento publico.

(C) sancionou o reajuste de 7,7% sobre as aposentadorias,
no entanto vetou o fim do fator previdenciario.

(D) vetou o reajuste de 7,7% sobre as aposentadorias, no
entanto sancionou o fim do fator previdenciario.

As intensas chuvas que cairam no més de junho no nordeste
do Brasil provocaram enchentes e destruicdo, deixando
centenas de familias desabrigadas e uma paisagem deso-
ladora nas cidades de Branquinha e Barreiros, afetando os
estados de

(A) Alagoas e Pernambuco.
(B) Alagoas e Sergipe.
(C) Pernambuco ¢ Maranhdo.

(D) Pernambuco e Piaui.



45.

46.

47.

(http://noticias.terra.com.br/mundo/noticias. Acesso em 25.06.2010. Adaptado)

As proposigdes a seguir referem-se a fatos de 2010 que envol-
veram trés pessoas de projec¢do internacional.

1. Foi personalidade homenageada na cerimdnia de abertura
da Copa do Mundo por sua atuag@o politica em favor da
democracia na Africa do Sul; ndo compareceu ao estadio
para o jogo de abertura devido a morte de sua bisneta.

II. Aos 87 anos de idade, morreu em 18 de junho, na ilha
de Lanzarote, um expoente da literatura portuguesa con-
temporanea, que recebeu o prémio Nobel de Literatura
em 1998 e cujo livro Ensaio sobre a cegueira foi adapta-
do para o cinema, em produgao dirigida pelo brasileiro

Fernando Meirelles.

1I. Em janeiro, foi uma das vitimas fatais do terremoto do
Haiti, onde estava para divulgar a metodologia de atendi-
mento da Pastoral da Crianga no combate a desnutricao,

em encontro missionario realizado no pais.

Os fatos mencionados em cada proposicéo referem-se, correta
e respectivamente, a

(A) Desmond Tutu, Ferreira Gullar, Dorothy Stang.
(B) Jacob Zuma, Rui Zink, Abrahide Alvarenga.

(C) Nelson Mandela, José Saramago, Zilda Arns.
(D) Frederick de Klerk, Lobo Antunes, Inés Pedrosa.

No ultimo fim de semana de junho, a cidade de Toronto,
no Canada, foi palco de manifestacdes e protestos contra a
reunido

(A) daOrganizagdo Mundial do Comércio (OMC), que vetou
o acordo comercial entre Canada e México.

(B) dacupulado G20, grupo dos paises mais ricos do mundo
e dos principais paises emergentes.

(C) do Fundo Monetério Internacional (FMI), que decidiu
suspender a ajuda financeira aos paises com déficit pu-
blico.

(D) da Organizagdo dos Estados Americanos (OEA), para
discutir o fim do embargo comercial dos paises membros
a Cuba.

SANTOS SUPERA “PADRINHO” URIBE E BATE RECORDE DE VOTOS

Candidato a presidente mais votado em 50 anos, Santos
se apresentou aos eleitores como o continuador das politicas
de Uribe, que mantém niveis de popularidade superiores a
70%. E o recente resgate de trés policiais ¢ um militar ha
anos sequestrados pelas Farc parece ter dado a ele o apoio
definitivo que precisava nessas elei¢des, marcadas pela ele-
vada absteng¢do de 55%.

A noticia refere-se ao processo eleitoral
(A) da Bolivia.

(B) do Peru.

(C) de Honduras.

(D) da Colémbia.
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48.

49.

50.

No més de maio, o governo da Coreia do Sul suspendeu as
relagdes comerciais com a Coreia do Norte como represalia
pelo

(A) ataque anavio de guerra sul-coreano que matou dezenas
de soldados.

(B) tratado de livre comércio assinado entre Coreia do Norte
e Japdo.

(C) atentado de extremistas norte-coreanos a cidade de Seul.

(D) rompimento do acordo que previa a reunificagéo dos dois
paises em 2012.

Sobre a crise financeira que atinge a Grécia, considere as
afirmativas a seguir:

I. Elaresultou dos elevados niveis de endividamento do pais
e do descontrole do governo sobre os gastos publicos.

1I. Ela se restringiu a industria do turismo, afetando o setor
hoteleiro, mas néo se irradiou aos demais setores produ-
tivos.

II1. Ela levou o governo a anunciar severo plano de austeri-
dade economica, desencadeando uma onda de protestos
e greves.

Sdo corretas as afirmativas
(A) Iell, apenas.

(B) Ielll, apenas.

(C) I eIl apenas.

(D) I, I e III.

Apds aprovagdo na Camara dos Deputados e no Senado Fe-
deral, foi sancionada pelo Presidente da Republica, em 4 de
junho, a Lei Complementar n.° 135/2010. Ela visa combater
a corrupgdo e moralizar a politica brasileira e ficou conhecida
como Lei

(A) das Maos Limpas.
(B) da Ficha Limpa.
(C) da Politica Limpa.

(D) do Voto Limpo.
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